

Мы – молодые

В это сказочное предновогодье так и витает всюду праздничная атмосфера. Ощущение какой-то радости буквально во всём. В лёгком порхании снежинок за окном, в украшенных красавицах-ёлках на улицах города. Душу переполняет и радость и ожидание чего-то очень светлого и чистого. Как хороши новогодние праздники. А, ведь, кажется, совсем недавно начался учебный год у студентов и учащихся, подаривший ребятам много интересного и полезного. Сколько нового они узнали за эти три месяца учёбы, сколько ещё им предстоит узнать нового! Завершился уходящий год в училище концертной программой с чаепитием и весёлой дискотеккой. Впереди – самый главный праздник...



Разговоры о важном

Вот и пролетели эти первые осенние месяцы учёбы в Нижегородском училище-интернате. Были они наполнены важными и интересными мероприятиями. Первокурсники постепенно привыкают к новой обстановке. Заводят новых друзей в своём новом родном доме. Активно участвуют в конкурсной программе «Давайте познакомимся!». С интересом узнают о новых наборах в разные объединения дополнительного образования.

Спустя несколько недель после начала занятий здесь прошёл День первокурсника. Ребятам в торжественной обстановке вручили студенческие билеты. Было очень весело: звучали песни, стихи, разыгрывались сценки. А в это же время старожилы училища из числа старшекурсников собирали студенческий совет, чтобы обсудить его дальнейшую работу, наметить мероприятия.

На мой взгляд, в этом учебном году появилось здесь одно очень интересное нововведение. Министерство образования разработало и разместило на сайте темы внеурочных занятий, единые для всех школ и колледжей России. «Разговоры о важном» – под таким названием сейчас проходит каждый понедельник классный час. Темы занятий, а их 34, расписаны на весь учебный год. Классные руководители готовятся заранее. Стараются как можно доступнее

и увлекательнее раскрыть свою очередную тему. Ребята имеют возможность заранее подготовиться к вопросам по интересующей тематике. Перечень занятий находится на стенде в свободном доступе.

К примеру, одна из последних тем называлась «Что мы музыкой зовём?». Была посвящена она творчеству великого композитора Михаила Ивановича Глинки – основоположнику русской классической музыки. Многие ребята в тот день открыли для себя прекрасный и такой хрупкий мир классической музыки. Действительно, что может быть полезнее и интереснее для подростка, чем беседа об искусстве? Ведь если в душе есть ощущение прекрасного, то никогда ребёнок не станет жестоким, равнодушным. А такие качества как сострадание, милосердие к окружающим людям – навсегда поселятся в душе у ребят.

Не менее интересной и нужной получилась и беседа на тему «Отчество – от слова «отец». Год назад наш Президент подписал указ об утверждении в нашей стране Дня отца. И это замечательно! В этот день все дети, независимо от возраста, спешат поздравить своих отцов. Выразить им свою любовь и признательность. Вспоминают забываемые моменты в жизни. В этой беседе преподаватель помогал учащимся осознать ценность и важность своего отца. Ведь из всех близких людей папа дорог по-особенному. Защита, поддержка в сложные моменты, дельный совет – всё это даёт уверенность нам и помогает преодолеть любые трудности.

Ребятам пришлось по душе эти грамотные и познавательные беседы. Они спешат по утрам в аудитории, чтобы узнать о чём-то новом, обсудить вместе с преподавателями и однокурсниками интересные темы. Главное, что каждый ощущает себя частью единого целого. Поэтому это ещё одна ступенька вверх, к новым знаниям. А значит, такие беседы имеют смысл!

Вещает наш «Меридиан»

«Внимание! Вы слушаете радио «Меридиан!» – вот такими словами и начинается каждое утро в училище. Из радиорубки разносится голос юного диктора. С каким нетерпением ждут этих слов студенты! Ведь школьная радиостанция – это центр всех новостей, который объединяет всех их, таких разных и таких похожих.

О самых свежих и волнующих всех новостях ежедневно рассказывает ведущий. Из динамика раздаются поздравления с днём рождения студентов и преподавателей, полезные советы и многое-многое другое, что интересно всем без исключения. Ирина Александровна Ерохина, бессменный руководитель «Меридиана», с гордостью рассказывает, что студенты её творческого кружка часто сами предлагают темы для передач. Для любителей художественной литературы Лиза Зубкова, Роман Милкин и Дмитрий Барабашин записали рассказ Валентина Распутина «Рудольфио». С каким вниманием и интересом слушают его даже те, кто не привык читать! История любви школьницы волнует и заставляет ребят переживать первое взрослое чувство вместе с ней. Повесть «Собака в сердце» Михаила Булгакова в исполнении Ирины Александровны, Сергея Краилина, Романа Милкина, Максима Топорова и Андрея Шындина тоже пришлась по душе и удивила ребят необычным сюжетом и глубоким смыслом.

Не остаются без внимания и

памятные даты. Так, один из октябрьских выпусков был посвящён Марине Цветаевой, поэтессе Серебряного века. А недавно темой классного часа стал разговор о классической музыке. И, в дополнение к беседе, ребята из кружка «Меридиан» сделали ещё и отличную подборку произведений русских композиторов.

Частыми гостями в радиорубке стали медицинские работники. Ведь в училище особое внимание уделяется моральному и физическому состоянию учащихся. И в этом помогают оздоровительные передачи, которые грамотно и доходчиво проводят медицинские работники. Первого октября весь мир отметил День сердца. А вот что любит и чего боится наше сердце – об этом рассказала педиатр училища.

Вот так занятия в кружке «Меридиан» помогают ребятам стать активнее и смелее, обрести новых друзей. Расширяется мировоззрение, улучшается речь. Но, самое главное в том, что всё это раскрывает студенческие личности, реализует их возможности и даже таланты.



Материалы подготовила Любовь ЗАРЕЧНЕВА

Мы можем многое!

Сегодняшний наш рассказ пойдёт о молодёжи, ребятах с ограниченными возможностями здоровья, сумевших стать сильными, активными и самостоятельными. А некоторые из них встретили свою любовь и создали семьи! Все они – жители села Починки нашей области. Ирина Погодина, Алексей Кузнецов и Галина Быкова в нынешнем году отпраздновали юбилей.

«Это самый лучший день в моей жизни» – говорит Ирина Погодина. И это действительно так. Ведь её тридцатилетие совпало с днём свадьбы. «Милая, добрая, отзывчивая, трудолюбивая. Всегда откликнется на любую просьбу. Будь то сходить в магазин или помочь убраться. Часто угощает вкусными, румяными пирогами, которые сама и печёт», – с теплом говорит о ней пожилая жительница села Лидия Александровна Виденеева. А ещё Ирина вышивает крестиком салфетки, наволочки, шьёт наряды для кукол. Не раз её работы демонстрировались на выставке в сельском клубе! Всегда девушка принимает активное участие во всех

массовых мероприятиях, проводимых в комплексном центре социального обслуживания, в библиотеке.

Алексей Кузнецов – одноклассник Ирины. Оба окончили Починковскую школу-интернат. С теплом вспоминают любимых учителей и воспитателей. Особенно благодарны Тамаре Алексеевне Каштановой за воспитание, знания, приобретенные в школе. Добрым словом Алексей вспоминает и Геннадия Леонидовича Дружинина. Его уроки труда в столярной мастерской. Там молодой человек научился пилить, строгать, словом, постигал столярную науку.

Любовь к труду очень пригодилась

Алексею в жизни. Теперь он и дома часто мастерит, помогает бабушке по хозяйству. Мастер на все руки, Алексей сам ремонтирует мотоблок. На нём весной пашет огород. И не только себе, но и бабушке, соседям. По характеру юноша трудолюбивый, заботливый, добрый. Бывает, помогает даже разнести почту жителям дальних улиц – ведь на селе нет почта-льона. Есть у него младшие сестрёнки-двойняшки. Для них он – главный защитник и просто любимый старший брат.

Галина Быкова – милая, ласковая девушка, также недавно отметила свой юбилей. С любовью вспоминает свою учительницу, Валентину Ивановну Мишуткину. Галя – творческая личность. У неё столько разных поделок, просто диву даёшься! Вся комната уставлена работами! Девушка любит мастерить из разных материалов. Всё идёт в ход! Раскрашивает картины по номерам. А какие красивые собирает бусы! Даже принимала участие

в творческом конкурсе, где посетители покупали приглянувшиеся им поделки мастеров. Также девушкой с удовольствием занимается хозяйством. Любит готовить, выращивает цветы, увлекается чтением. Галина – постоянный посетитель сельской библиотеки.

В Починковском центре социального обслуживания, которым руководит Елена Владимировна Уткина, царит творческая атмосфера. Елена старается привить людям с ограниченными возможностями интерес и любовь к рукоделию. Учит, как правильно вести себя с окружающими. Ведь самое главное в жизни – это общение и взаимная помощь.

От всего сердца хочется поздравить с юбилеями этих замечательных и трудолюбивых молодых людей! Пусть их душа будет всегда согрета добрым и внимательным отношением. Верим и надеемся, что впереди у каждого юбиляра будут только радостные и счастливые события!

Анна БЕЗРУЧКИНА,
председатель Ильской
первичной организации ВОИ